

威海“失独”群体至少2393人

很多人尚未统计在内,面临主要问题是精神上的缺失和养老

本报威海10月30日讯(记者 吕修全) 据威海市人口与计划生育委员会统计数据,截至2012年,威海地区49岁以上、领取特别补助金的“失独”群体人数为2393人。他们面临的问题主要集中于精神上的缺失,“失独”群体养老问题需全社会参与。

29日晚,2013年“调研中国”山东大学(威海)团队校园报告会开启。该团队汇报了以胶东地区为例,对于“失独”群体的调查,前期在青岛、潍坊、烟台、威海等地调查“失独”群体的规模、基本特征及养老困境等问题。

调研报告援引威海市人口与计划生育委员会统计数据,截至2012年,威海地区年满49岁及以上、领取每人每月135元的“国家独生子女伤残死亡家庭特别扶助制度资金”的“失独”群体人数为2393人。而有些“失独者”尚未满49周岁,再加上还有人并不愿意领取这个钱,所以威海地区“失独”群体人数远远不止2393人。

大学生们在各地调研时,接触了多名“失独”妈妈,并和她们一起体验生活。大学生们发现,“失独者”所面临的问题主要集中于精神上的缺失。他们之中大多数人并不愿倾诉自我痛苦,接受社会援助。“失独者”这个群体需要全社会的关注、关心。



“调研中国”团队的大学生调查期间陪伴一名“失独”母亲外出。(受访者供图)

我国每年新增“失独”家庭7.6万个

养老问题凸显,救助机制需重视精神慰藉

“失独”的父母除了丧失爱子的孤苦外,如今更担心疾病、养老等一系列现实难题,但相关帮扶、保障体系滞后。如何为这一群体提供有效的帮助,如何接手他们原本寄希望于子女身上的未来,成为摆在全社会面前待解决的课题。专家估算,我国至

少有100万个“失独”家庭,每年新增失独家庭7.6万个。

相比于物质帮扶,对于“失独”老人的精神慰藉更是迫在眉睫的问题,但是目前,中国社会对于“失独”群体的心理救助机制几乎没有,甚至社会上还存在一些对于他们的误解与歧视。此外,他们

失去了子女之后,养老问题只能依赖国家和社会。

中国社会科学院老年科学研究中心特邀研究员伊密认为,“失独”家庭是整个中国老龄工作中的新问题,国家的老龄政策也应该面对这个特殊的群体出台相应的帮扶方法。 据新京报

德州 大额医保限额 提高到50万元

30日,记者从德州市发改委获悉,德州将大额医疗救助社会统筹基金的年度最高支付限额由18万元调整为50万元,其中报销额18万元以下的报销比例由85%提高至90%;18万元以上至最高支付限额的报销50%。同时调整了城镇职工基本医疗保险单位缴费比例和报销标准、个体参保人员医疗保险待遇等。

本报记者 刘振

滨州 足不出村 就能办社保

记者从滨州居民基本养老保险工作及社区(行政村)服务平台远程网络建设推进会议获悉,滨州实施城乡居民养老保险远程网络服务系统进村居行动,全市已建成81个规范化人社服务站,1658个社区和行政村实现联网,老百姓足不出村就可办理居民养老保险事务。

本报记者 赵树行

医患产生纠纷 过半医院有责

沟通不足是产生纠纷的主要原因

本报青岛10月30日讯(记者 杨林) 浙江温岭的患者伤医案,让医患纠纷再次成为热点。作为青岛探索医疗纠纷第三方调解的先行者,运行一年的黄岛区医疗纠纷人民调解委员会所有结案的医疗纠纷中,医院有责任案件占到了一半以上。

李某因心慌出虚汗到某医院治疗,被告知要做小手术,手术过程中,心脏的两根

通道太近,医生操作失误不小心都打断了,术后患者心脏安了起搏器,因此医患双方发生纠纷。

医调委经反复调查取证后认为:医院治疗方案正确,但医生操作存在失误,医院负全责并赔偿患者损失;对患者提出的过分要求不予支持。

据了解,黄岛区医调委成

立一年来,医调委共接到医疗纠纷调解申请44起,受理案件34起,已成功调解24起。

“已经结案的纠纷中,医院有责任案件占到了一半以上。”黄岛区医疗纠纷人民调解委员会主任何兆平说,医生每天超负荷接诊病人在多数医院都存在,造成医生和每个患者交流时间很少。多数医疗纠纷起于医院和患者的沟通

不好。很多纠纷都是病人对医院、医生的态度不满意所致,沟通能够有效避免医疗纠纷。

何兆平指出,医院容易在医疗纠纷中担责的另一个原因是程序上的简化,有的操作并没有完全体现在病人的就诊记录上。另外,医学并不能保证百分百不出错,有的病人对医生期望值很高,一旦结果不理想,就会产生纠纷。

聊城 万亩农田 刷卡浇地

聊城东昌府区在朱老庄镇实施了集农业、林业、科技、水利等措施于一体的万亩中低产田改造项目,投资1016万元,新打机井92眼,配套潜水泵及射频卡控制管理系统87台套,农民浇地只要刷卡就行。

通讯员 杨琳 马丽 本报记者 张超

众多品牌全线混战,汽车厂商降价血拼,库存风险触及红线,全年指标压力巨大,省城消费者万众期待——

选车 购车 就等岁末这一跌

12月13日-15日,2013济南岁末精品车展隆重开幕。

充分挖掘市场消费潜力,助力车商打一场漂亮的岁末“收官之战”,为消费者提供便利、优惠的购车平台。2013年度最后一次赏车、购车盛会,一旦错过只能等明年。

2013济南岁末精品车展

>>时间:2013年12月13--15日 >>地点:济南舜耕国际会展中心 >>主办单位:齐鲁晚报·生活日报

价格触底 冲击全年销量, 车型诸多 数十款新车同场展示, 购车良机 岁末购车,避开春节前提车高峰,开辆好车过新年。

